

ALFÖLDI UJSÁG

Alföldi Ujság kiadása minden nap. Előfizetési ár: egy hónapra 2 — pengő. Egyes szám ára: hétfőnap 6 fillér, csütörtökön 10 fillér, vasárnap 16 fillér.

Alföldi Ellenzék

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Kossuth uca 10 sz. Telefonszám 15. Magánhirdetések árszáma szerint költségtérítendő. Állandó hirdetéseknek módosított árat számítunk.

LEGUJABB ESEMÉNYEK

Sulyos ellentétek Anglia és Amerika között

MacDonald angol miniszterelnök a washingtoni tárgyalásokról tett nyilatkozatából kitűnik, hogy közte és Roosevelt elnök között ezideig nem jött létre megegyezés. MacDonald nem lepelte a rendkívüli nehézségeket a világkereskedelem helyreállítását és a világ pénzügyeinek rendezését illetően. Kiderült a beszédből, hogy MacDonald és Roosevelt tanácskozásán azonnal kiütözték a sulyos ellentétek Anglia és az Egyesült Államok között. — Kétséges, hogy olyan rövid idő alatt, ameddig az angol delegáció Amerikában fog tartózkodni, lehetséges legyen a szakértők-

nek megoldást találniok. A tárgyalásokba most már Herriot, Franciaország képviselője is bekapcsolódott. Ezekben a megbeszélésekben nagy szerepet fog játszani a leszerelés kérdése. A háborús adósságok ügye még nem jött szóba. A tárgyalások menete azt mutatja, hogy Rooseveltnek nincs világos valuta-politikája. Herriot úgy nyilatkozott, hogy az európai légkör kedvez az értekezletnek. A nehézségek nem riasztják vissza, tárgyalnak már nehezebb kérdésekről is, mégis sikerült azokat eredményesen megoldani.

Tárgyalás osztrák-magyar gazdasági együttműködésről

Gömbös Gyula miniszterelnök tegnap hosszabb megbeszélést folytatott Budapesten az osztrák kereskedelemügyi miniszterrel. A két államférfi hangzott, hogy mindkét országnak érdeke az osztrák-magyar kölcsönös kapcsolatok kimélyítése, hogy a gazdasági

együttműködés kialakuljon és élénk kereskedelmi forgalom számára megteremtse az előfeltételeket. Gömbös és az osztrák miniszter részletesen is megtárgyalták az osztrák-magyar gazdasági együttműködés alapfeltételeit.

A francia miniszterelnök feltűnő beszéde

Daladier francia miniszterelnök vasárnapi beszédében arról beszélt, hogy belpolitikai téren mulhatatlanul szükséges a demokratikus erőket öszinte együttműködésre összefogni, mert a mai európai zürzavarban csak így lehet Franciaország szabadelvű intézményeinek a fennállását biztosítani. Franciaország határain túl olyan jelenségek észlelhetők, melyek a demokrácia ellen törnek. Utalt a csatakiáltásokra, melyek az erőszakot akarják a lelkeken urrá tenni, a brutalitásokra és a terrorszervezetekre, amelyek a civilizációnak amugy is törekény építményét alapjaiban fenyegetik.

A 33-as bizottság ülése

A harminchármas bizottság hétfőn ülést tartott és három fontos rendelkezést tárgyalt. Az egyik arról szól, hogy magánvállalatok is csökkenthetik szerződéses alkalmazottaik fizetését. A második az élesztő árát szabályozza. A harmadik a gazdaadósságok kamatterhének mérséklésére vonatkozik.

Kiütéses tifusz Budapesten

Hivatalos jelentés szerint Budapesten egy napszámos a hajléktalanok menhelyén kiütéses tifuszban megbetegedett. A hatóság megtiltotta a szükséges óvintézkedéseket.

Vád alá helyezték a nagykorösi tüntetőket

A nagykorösi husvétvasárnapi tüntetés ügyében a kecskeméti ügyészség az iratok áttanulmányozása után meghozta döntését. Az ügyészség 55 tüntetőt hatóság elleni erőszak büntetése címen vád alá helyezte. Az előzetes tartóztatásban lévő Lázár István és Kiss János ügyében döntés még nincs, ők egyelőre az ügyészség fogházában maradnak.

Leégett gőzmalom

Nyiregyháza mellett Napkaron vasárnap kigyulladt Karfunkel Dávidné gőzmalma. A tűz pillanatok alatt anynyira elharapódzott, hogy a malomépület teljesen leégett. Az egész berendezés megsemmisült. A kár, mely igen jelentős, biztosítás révén valószínűleg teljes egészében megtérül.

Harci láz Japánban

Tókiói tudósítások megállapítják, hogy a japán főváros népe — különösen azóta, hogy a japán hadsereg diadalmasan előnyomulóban van Peking felé — valóságos harci lázban ég. Japánnak a Népszövetségből való kilépését is egyre jobban igazolja a közvélemény hangulatának fejlődése. Egy japán zeneszerző »Isten hozzád és Népszövetség« címmel gonydalt szerzett, amely napok alatt népszerűvé vált.

Hétfőn ülést tartott a közigazgatási bizottság

Csongrádvármegye közigazgatási bizottsága hétfőn délelőtt dr. Farkas Béla elnöklétével ülést tartott. Dr. Csergő Károly alispán havi jelentésével kezdődött az ülés.

Az alispáni jelentés megemlékezik az Armentesítő Társulatnál megindult töltés-erősítési munkákról. E munka biztosítása rendkívül nagy jótéteményt jelent a helyi munkásosztályra, mert a munka nélkül álló és a téli tartalékból már kifogyott munkáscsaládok napról-napra rosszabb helyzetbe kerültek és e munka megindítása a legsúlyosabb szűkölködésnek és nélkülözéseknek vette elejét. Majd így folytatódik a jelentés:

Mint hogy nemcsak Csongrádvármegye területén, hanem más törvényhatóságok területén is engedélyeztettek kisebb-nagyobb hitelösszegek különféle földmunkák és földmozgósítások céljaira, akciót indítottam abban az irányban, hogy a mi munkás osztályunk az idegen helyeken végrehajtandó kubi munkákon is igénybevételek annál is inkább, mert az itteni kubikosok eddig is keresettek voltak az idegenben végzett munkáknál is hozzáértésük és szakavatottságuk folytán és eddig is ez a kubikos vidék látta el legnagyobb részét szakszerű munkásokkal a más helyeken végzett munkálatokat. Kérelmet van arra, hogy a vármegyebeli kubikos munkások egy része ezen munkáknál nyerhet elhelyezést. Ennek biztosítása végett a földművelésügyi miniszterhez is felterjesztést intéztem aziránt, hogy a miniszter a folyósított állami hitelösszegek ellenében kötelezze ezen társulatokat arra, hogy az általuk végrehajtandó munkáknál Csongrádvármegyébe is, mint a tulajdonképpeni kubikos vidékről foglalkoztassanak munkásokat. Ez az igényünk azért is jogos, mert a szóban forgó földmunkák megindításának lehetővé tételére irányuló kormány-akció első sorban azt célozza, hogy a munkanélküli levő kubikos munkásosztály hozzájusson az anyjira nélkülözött kubikmunkához és a keresethez.

A jelentést tudomásul vették.

Dobay Andor főjegyző bemutatta a Csongrádvármegyei Gazdasági Egylet memorandumát, amely a földművelésügyi minisztérium megszüntetése ellen szól. A közigazgatási bizottság felir a kormányhoz és közérdekből kéri, hogy ne szüntessék meg a földművelésügyi minisztériumot.

Dr. Rimély Dezső egészségügyi főtanácsos, a vármegye helyettes főorvosának jelentése szerint a megye területén alacsony a természetes szaporodás. Februárban 2, márciusban 1 a szaporodási arányszám tízezer lélek után, ez évi 18 tízezerrel kevesebb.

Dr. Szepessy Albert pénzügyigazgató jelentése szerint a 3,216,802 pengő 03 fillér adóelőírásra januárban és februárban 333 ezer 983 pengő 23 fillér, márciusban 61,103 pengő 07 fillér, összesen 395,086.30 pengő folyt be. Az idei év első három hónapjában 133,764 pengő 28 fillérrel több adót fizettek a csongrádvármegyeiek, mint a múlt év hasonló időszakában.

Zitahi Kiss Tibor gazdasági főfelügyelőnek a közigazgatási bizottság elé terjesztett jelentése szerint az őszi gabonák nagyon csekély feltágyástól eltekintve, általában jól telelték át. Az őszi folyamán kellően megbokrosodtak, jelenleg üde zöld színek. A

2 oldal

Hétfő, április 24.

ALFÖLDI UJSÁG RADIONEMELKLETE

1933. április 25.

Kedd, április 25.

1933. április 25.

ett r-alos je-inthető. zzel né-helyt a oldani ségügyi nagyon lat ideje het vi-akat.

lésen

ülésén estületé- el kap- t, hogy etti tő- hagytá tségve- s végre- és pia- revételt rjesztik

10 pen- és állat- arvaszé- t, hogy odának, uszoda

sületnek Onódi és jöin-

retése

bizottság alterületi kítinik, mente- k terhe

zler — örrende- seprése dezi azt est, vaj- epő ut- pedig e et nem mondja, és váro- távoi és ai épü- al való k, köte- nyeknek ztántar- dsében, ly épü- vagy ebbezés

erinti a alterület elyek a terület- z eddigi végleg

ember 628-30 do. Er- 644-30 van ki- 650-30

3 oldal

Szerda, április 26.

1933. április 25.

ALFÖLDI UJSÁG RADIONEMELKLETE

Csütörtök, április 27.

9.15: Losonczi-Schweitzer Oszkár: sza- lonzenekartnak hangversenye. 1. Híszkő le-

9.15: Az Országos Postászenekar hang- versenye. Vezetőnk: Postai vez-

9.15: His Master's Voice gramofonle-

9.15: A m. kir. Mária Terézia 1. hon-

Korpa sajátörlesztő 3 pengő

NAGY IMRE
sütődéljében
Vörösmathy ucca 2/a

tavaszi gabonák vetése mindenhol megtörtént, helyenként a burgonya ültetése és a répafélék vetése is megkezdődött. Takarmány-félék vetése folyamatban van.

Az állattenyésztést illetőleg jelentette, hogy az elmúlt hó folyamán a kamatmentes hiteli terhére 3 darab tenyészbika és 1 darab tenyészkan szerzetett be a vármegyei gazdasági felügyelőség útján.

A munkásügyekben öröndetes javulás látható, mert a tavaszi munkálatok megindulásával mind több és több mezőgazdasági munkásra van szükség.

Az államépítészeti hivatal működéséről és az utak állapotáról Tamás Lajos műszaki tanácsos, a hivatal vezetője a következőket jelentette a közigazgatási bizottságnak:

A szentes-orosházi állami közut 16.0—17.2 km. szakaszán a fentartási hengerelés befejezést nyert.

Az 1933. évi inségmunkák az összes kijelölt utakon folyamatban vannak. Az árpádközpont—fóráskúti községi közdülő-út földmunkája be van fejezve. 4,078 km hosszban kivételre került 15,100 köbméter földmunka 6.700 P költséggel. A kistemplom-tanya—zsombóközponti községi közdülő-út földmunkája folyamatban van. Elkészült 1.0 km hosszú szakasz földmunkája 4000 köbméter földmunkával 3000 P költséggel. A zsigerhát-tömörkényi th. közut földmunkája befejezést nyert. Elkészült 4750 km hosszú szakaszon 14,500 köbméter földmunka, ki-

van fuvarozva 4.5 km hosszú szakaszra a zuzni való terméskő, meg van törve 300 köbméter hengerelési kavics. Kifizetésre került 19,000 P. A mindszent—kistelek—kiskunmajsai ut 38.115—39.415 km szakaszának makadám kőpályával való burkolásához kifuvartatott 363 köbméter kavicsnak való és 580 köbméter utalpnak való terméskő. Megtörtént 384 köbméter hengerelési kavics. Kifizetett 4700 P. Az utnak a megyehatárig való kiépítéséről szó van, de a hivatal erre vonatkozólag rendelkezést még nem kapott.

Az 1932. évi inségmunkák közül a szegvár-derekegyházi utnak a felülvizsgálati művelete elkészült, a többi uté szintén megkezdett.

A törvényhatóságnak a transzfer-alapból engedélyezett kölcsön terhére kiépülő pusztamérgesi bejáró ut költségvetése elkészült s felülbírálás végett a kereskedelemügyi minisztériumhoz felterjesztett.

A hivatalnak kiadott 7350 darab eperfacemete leszállítása, elültetése s körülkötözése megtörtént, s ezzel a vármegyei utak fásítása lényegesen közelebb jutott a befejezéshez.

Az utak állapotában lényeges változás nem történt. A szeged—songrádi th. közutnak a kőfuvarozással igénybevett szakaszán az utalap sok helyen betört. A törvényhatósági utak rekonstrukciója már nem odátható el.

A kisgyűlés előkészítette a mai megyegyűlés tárgyait

A vármegyei kisgyűlés tegnapi ülésén előkészítette a törvényhatósági bizottság mai rendkívüli közgyűlése elé kerülő ügyeket.

Felsőpusztaszer pusztá önálló nagyközséggé alakulásával kapcsolatban az az előterjesztés, hogy az új község neve Pusztaszer legyen.

Királyság néven új község alakul

Az elmúlt hónapban fontos lépések történtek egy újabb községalakulás érdekében, amely igen közelről érinti a vármegye közigazgatási beosztását. Derekegyház és Nagymágocs községek külső területeinek rendezése érdekében már régóta folyik az eljárás és esztendő őta tartó tárgyalások történtek abban az irányban, hogy a két község külső határrészeiből, amelyek területileg egymással összefüggnek egy új község alakítsák és ily módon végre rendezést nyerjen az a tarthatatlan helyzet, amely a külső határrészek összeszövődése következtében közigazgatási, rendészeti, állategészségügyi és egyéb szempontból eddig fennállott. A rendezésnek eddig a legnagyobb akadály az volt, hogy a területileg érdekelt birtokosság hozzájárulása e változáshoz nem volt biztosítható oly mértékben, amint azt a törvény megkívánja. Most e tekintetben fontos lépés történt, amennyiben az érdekelt birtokosság nyilatkozattételre hivatalos fei és most már sikerült az átalakuláshoz az adófizetők többségének hozzájárulását biztosítani. Ezen eredményt az érdekeltég egy külön memorandummal adta át.

Az új község megalakulásával kapcsolatban Derekegyháza község azt kérte, hogy a derekegyházi osztott földeket melyek szentesi lakosok tulajdonában vannak, csatolják Szentes város területéhez. A kisgyűlés kimondotta, hogy ezt a kérést különválasztja az új község megalakulásától és ezuttal érdemben nem foglalkozik vele.

A transzferkölcsönből megépítik a hajóállomáshoz vezető utat

A kereskedelmi miniszter 150 ezer pengő utépítési kölcsönt ad a megyének a transzferalapból 5 százalékos kamattal tíz félevi törlesztésre. A miniszternek az a kívánsága, hogy az összegből 120 ezer pengőt fordítsanak a pusztamérgesi ut kiépítésére, 30 ezer pengőből pedig építsenek ki egy kilométert az öttömösi ut nyolc kilométeréből. Minthogy azonban a nyolc kilométeres utnál az egy kilométer kiépítésével nem érnek el különösebb eredményt, az az előadói javaslat, hogy a 30 ezer pengőt inkább a szentesi hajóállomáshoz vezető ut kiépítésére fordítsák, úgy, hogy a költségek egyharmadát a város viseli.

A javaslatnak váratlanul ellenzője támadt Greskovics Józsefben, aki inkább az öttömösi ut kiépítését kívánta, mert — mint mondotta — a hajóállomáshoz vezető ut kiépítése csak szentesi érdek és a vármegye ezzel egyoldalúan Szentesnek kedvezne.

Az alispán és dr. Cicatricis Lajos felvilágosították, hogy nemcsak Szentesnek, hanem nagy környéknek elsőrendű gazdasági érdeke a hajóállomáshoz vezető ut kiépítése, hogy ezáltal vízi utat kapjon a megye tiszántúli részén termelt buza.

Az utépítésekkel kapcsolatban vitéz Baskay Gyula azt kérte, hogy a meglévő utakat is tartsák karban. — Az alispán azt felelte, hogy a tavasz és a nyár folyamán kijavítják az utakat.

Dr. Rásonyi Papp Pál felhívta a figyelmet, hogy az utépítésekhez szükséges köanyagot az olcsóbb vízi uton szállítsák. — Az alispán közölte, hogy erre már gondoltak és a mostani köanyag rendelésénél a versenytárgyalást már úgy hirdették.

A kisgyűlés kimondotta, hogy javasolja a törvényhatósági bizottságnak az utépítési kölcsön felvételét és annak az előadói javaslat szerinti felhasználását.

Rendkívüli intézkedések fenyegetik Szenteset, ha nem törleszt 3 milliárdos kölcsönét

Szentes városa annakidején a vármegye jóállásával hárommilliárd korona kölcsönt vett fel a kereskedelmi minisztériótól. 1930. óta a város elmaradt a törlesztéssel és a kamatok fizetésével. Jelenleg 48 ezer pengő tökével és 35,200 pengő kamattal van hátralékban. A miniszter a jótálló megyét szelította fel a fizetésre és kilátásba helyezte, hogy nemfizetés esetén lefoglalja az utalapról jövedelmét.

A kisgyűlés tekintettel az utalapról lefoglalásának fenyegető veszedelmére, javasolja a törvényhatósági bizottságnak, hogy utasítsa az alispánt arra, hogy szigorúan hívja fel Szentes városát fizetési kötelezettségének a teljesítésére, amennyiben pedig ezután sem fizetne, tegye meg azokat a biztosítási intézkedéseket, melyekre a törvény jogot ad.

A belügyminiszter nem fizet a kórháznak

A belügyminiszter 101 ezer pengő gyógydíjjal tartozik a vármegyei közkórháznak, viszont a közkórház több mint harmincezer pengővel tartozik az állami jellegű közegészségügyi anyagraktárnak. A belügyminiszter értesítette a vármegyét, hogy mincpenze a hátralék megfizetésére. Hogy a közegészségügyi anyagraktárral szemben elkerüljék a pert, a kisgyűlés javasolja a megyegyűlésnek, hogy a belügyminisztériummal szemben fennálló követelésből 25 ezer pengőt engedményezzenek az anyagraktárnak.

TUDOMÁNYOS MOZGÓSZÍNHÁZ

Csütörtökön, április 27-én 4 órakor félhely helyárrakkal, negyed 7 és fél 9 órakor mérsékelt helyárrakkal:

Janet Gayer és Charles Farrell ragyogó énekes filmjátéka:

Katinka, hol jártál az éjjel?

Pompás dalságerek!
Erdekesítő cselekmény!
Szemképrázta kiállítás!
DAVID BUTLER
mesteri rendezésében.

Fox varázsszönyeg: Ezer csoda országa.
A modern kinematográfia remekműve!

Friss savanyított káposzta és hasáb kapható Badár fűszerkereskedőnél, Rákóczi Ferenc ucca 100 szám. 1640-30

Házibútorok és jó szabógép helyszűke miatt olcsón eladó. Dózsa-köz 2 alatt, 1654-30

Ügges mindenestől és jóllövő mindenestől szakácsnőt keresek. Cím a kiadóhivatalban, 1608-L

FÉNYKÉPEZŐGÉPEK
olcsón
WELLISCH
lemez
filmek
gép raktárban.

1.13: Asztali hárszem és szentesi juzseti
kínékel, zongorán kíséri Polgár Tibor.
Lajos ut.: Szentesen napmunka, Csak a
1.1: Eladtam egy pejsikót.

kara a berlini rádióadóállomás részére.

Csak me
Vas
noki me
lyán. Ma
szerint
na esedé
kult, hog
a mérkőz
félidő az
az SzTE
nagy neh
lentő gy
az SzMTK
helyzetik
állás cím
SzTF kő
majd rö
első fél
SzMTK-t
ujabb len
lai vála
3:2 (0:1)
mérkőzés
ellenfél
zonyult S

Hiva

Buza
Arpa 7.50
Tengeri
—40. L
kg —.30
(fehér) k
Zsemle d
—40. B
Rizskása
gonya kg
Szalonna
kg —.30
1.—. Sert
Cselédsz
fejelés 12
párja 2.40
kővér, kg
—60. To
Igaszkör
Tehén db
22.—. S
napos dar
rabja 30—
4.—. To
nyírás kg
Mész kg
2.50. Sz
Nyomtat
szalma m
literje —
4.—. 1 kg

Felsőg
tet.
Rákóczi
34

Jd

A kó
sén dr. Ri
csos megá
ségügyere
megfelelő
hogy ha m
retében m
kórházat,
osztályt.
Az e
ványt, hog

Jö

Igen
előírás sz
zelmet hit
és kétkiló
Elküldtem
vitsa meg
hitelesítés
azonban,
mester m
súly javít
egy egyk
tése pideg
Mon
előtt otth
kereskedés
ára felől.
hitelesítés
egy egyk
Ezal
náltam. V
hitelesítés
adom, b

A kisgyűlés egyhangulag megszavazta a nyugdíjazásokat

Nagy érdeklődés előzte meg a kisgyűlés hétfői ülésének azt a részét, amelyen a másnapi rendkívüli megyegyűlés elé kerülő nyugdíjazási ügyekről kellett határozni. A kisgyűlésnek majdnem valamennyi tagja eljött. A vártnál simábban folyt le a tárgyalás, mert időközben dr. Rimely Dezső is beadta nyugdíjazás iránti kérelmét.

Dósa Endre másodfőjegyző ismertette az ügyet. Bejelentette, hogy dr. Vecseri Sándor vármegyei főügyész, dr. Rimely Dezső kórházi igazgató-főorvos és Szilárdffy István szolgabíró május végével nyugdíjazását kérte. Javasolta, hogy teljesítsék a kérelmeket. Dr. Vecseri Sándornak szolgálati ideje alapján hetven százalékos nyugdíjat állapítsanak meg, vagyis havi 328 pengő 60 fillért, havi 100 pengő 50 fillér lakbért és 6 pengő családi pótlékot. Szilárdffy Istvánnak 76 százalékos nyugdíjat: havi 193 pengő 93 fillért, havi 46 pengő 46 fillér lakbért és 6 pengő családi pótlékot. Dr. Rimely Dezsőnek 98 százalékos nyugdíj jár, jelenleg a hetedik fizetési osztályban van, de már volt a hatodikban és csak nemrégiben helyezte vissza a belügyminiszter a státuszrendezés során a régi fizetési osztályba. Máltányosságából a hatodik fizetési osztály szerinti nyugdíjat állapítsák meg. Ez havi 299 pengő 90 fillér, továbbá havi 100 pengő 50 fillér lakbér és

6 pengő családi pótlék.

A javaslat előterjesztése után az alispán kijelentette, hogy fájdalmas érzéssel tett eleget annak a kötelességének, hogy a vármegye három érdemes tisztviselőjének nyugdíjazása iránt beadott kérelmüket előterjesztesse. Máltatta érdemeiket, melyek alapján indítványozta, hogy mindhárom nyugodalomba vonuló tisztviselőnek eddig teljesített buzgó szolgálataikért a törvényhatósági bizottság elismerését és köszönetét nyilvánítsa. Együttal indítványozta, hogy a legnagyobb szolgálati idővel bíró dr. Rimely Dezsőre vonatkozóan mondassék ki, hogy a törvény szerinti 98 százalékos nyugdíj helyett több mint három évtizedes szolgálatára való tekintettel száz százalékos nyugdíjat állapítsanak meg.

A kisgyűlés minden hozzászólás nélkül elfogadta az alispán indítványával együtt a nyugdíjazási javaslatot.

Kerékpárt

használt és újat **Bori-nál** legolcsóbban vásárolhat. Szechenyi u. 57. Telefon 163.

Felsőgallai darabos meszet, friss **Portland cementet**, táblás **budaiföldet**, **kőport** minden mennyiségben házhoz szállítva legolcsóbban

Rákóczi-tér 34

Pólya Sándornál

Telefon 187

Járványkórház építésére pénzt kérnek a kormánytól

A közigazgatási bizottság hétfői ülésén dr. Rimely Dezső egészségügyi főtanácsos megállapította, hogy Szentés közegészségügyére nagyon hátrányos, hogy nincs megfelelő járványkórháza. Indítványozta, hogy ha másképp nem, az állammunkák keretében mielőbb létesítsen Szentésen járványkórházat, illetőleg a közkórházban fertőző osztályt.

Az alispán odamódosította az indítványt, hogy anyagi támogatást kérjenek az

államtól a fertőző osztály építésére. Szentés városa már esztendőket ezelőtt elhatározta, hogy a közkórházzal kapcsolatban fertőző pavillont épít, a költségeket is megszavazta. A pavillont mégsem lehetett felépíteni, mert sem a városnak, sem az állammak nincs pénze. Próbáljanak most pénzt kérni a kormánytól.

A bizottság ilyen értelemben határozott.

Jöjjön el hozzánk!

Mi megtanítjuk, hogy a fakult tavaszi ruháiból **hogyan lehet újat csinálni.**

KOVÁCS

kelmefestő, vegytisztító — Debray-ház.

Mértékhitelítési furcsaság

Közérdekű levél

Igen tisztelt Szerkesztő ur! A napokban előírás szerint én is bemutatam mérőeszközömeimet hitelítésre. Egy csomó fél-, egy- és kétkilós súlyt javítás végett visszaadtak. Elküldtem egy mérleglakatoshoz, hogy javítsa meg és javítás után mutassa be újrahitelítésre. Óvatosságból megkérdeztem azonban, mennyibe kerül az egész. A mester megmondta, hogy egy félkilós vas-súly javítása és újrahitelítése 90 fillérbe, egy egykilós súly javítása és újrahitelítése pedig egy pengőbe kerül.

Mondom, óvatos voltam, mert mielőtt otthagytam volna a súlyokat, egy vas-kereskedésben is érdeklődtem az új súlyok ára felől. Megtudtam, hogy egy új, ezévi hitelítésű félkilós vas-súly ára 80 fillér; egy egykilós pedig egy pengő husz fillér. Ezalapon mingyárt kalkulációt is csináltam. Volt öt és félkilós javításra és újrahitelítésre szoruló súlyom. Ha lakatoshoz adom, betekérül 5 pengő 80 fillérbe, ha

ujonnan megveszem, 6 pengő 60 fillérbe kerül.

Vettem vadonatúj súlyokat — amelyekkel évekig nem lesz baj — a régiéket pedig eladtam az ócskavasnak. Beszereztem egy csomó félkilós új, hitelített vas-súlyt 80 fillérért, amiért — ha az ócskákat kijavíttatom és újrahitelíttetem — a lakatosnak 90 fillért kellett volna fizetnem. Így — ha a bemutatáskor fizetett hitelítési díjat, valamint az ócskavasástól kapott pénzt is számításba veszem — még keresem is az »üzletlen.« — Tisztelettel: egy iparos.

Száraz bükkfa akácfa aprítva 4-ként 3:00 3:20

GYURICZÁNÁL Görög udvar. Tel.: 139

A vásári zsebtolvajlásokkal egy félegyházi illetőségű vásárt árust gyanúsítanak

Megirtuk, hogy a vásári razzia során valóságos hajtvadászatot rendezett a rendőrség a vásári zsebtolvajok után, akik közel 300 pengőt harácsolnak össze a vásárrban. Szinte óráról-órára állítottak elő gyanús embereket a vásárból, akik a helyszínen nem tudták magukat kellőképpen igazolni. Közülük egy félegyházi illetőségű vásári árus a rendőrség őrizetében maradt. Ujjlenyomatot vettek fel róla s előéletének tisztázása céljából az ujjlenyomatot felküldték Budapestre az Országos Büntügyi Nyilvántartó Hivatalnak. Amíg az értesítés megérkezik, a vásári árus a rendőrség őrizetében marad.

Hamis nevet mondott be az őrizetbevett csongrádi cigánypár

Csütörtökön este — mint megirtuk — a vásári razzia során egy gyanús csongrádi cigány házaspárt állítottak elő a detektívek a rendőrségre, akik a szállók között szállás-keresés ürügye alatt kóboroltak. Igazoltatásuk során a férfi Kovácsnak mondta magát. Mindkettőjükről ujjlenyomatot vettek fel a rendőrségen és ellenőrzés céljából az ujjlenyomatokat felküldték Budapestre az Országos Büntügyi Nyilvántartó Hivatalnak.

Az értesítés tegnap érkezett meg. A büntügyi nyilvántartó hivatal az ujjlenyomat alapján megállapította, hogy a férfit Lakatos Józsefnek hívják. Így nyilvánvalóvá vált, hogy igazoltatása alkalmával hamis nevet mondott be.

Csavargás, illetve hamis név használata címén rendőrségi eljárás indult ellenük.

Fejes saláta és zöldbogyó

és **zöldbogyó** kapható, a **Konyörgyárban**

Az ellopott és megkerült bicikli

Földvári Nagy Lajos Dónát 173 szám alatt lakó gazdálkodónak szombaton este ellopták a biciklijét. Alig jelentette a lopást a rendőrségen, már meg is került a bicikli. Egy vincetelepi lakos találta meg az országúton és a gazdátlan biciklit egyenesen bevitte a rendőrségre. A tulajdonosa már vissza is kapta.

A rendőrség nyomozást indított annak tisztázására, hogy ki lopta el Földvári Nagy Lajos biciklijét és hogyan került az országútra.

Meszelőt Ecsetet Kefét

vásároljon 20 éve fennálló cégnél

Kisgyörgös-u. 5.

Id. Inzám Ádámnál

Viszonteladóknek nagy árengedmény. Ügynököt nem küldök, tehát így ve-vőimnek nagyobb kedvezményt adok.

Ügyes szobaleány azonnalra keresetkik Kosuth uca 22 szám alá. 1613-25.

Naponta friss tejét házhoz hordamék. Cím a kiadóhivatalban. 1631-L.

Tiszta, rendes, megbízható takarékos főzni tudó magányos asszonyt kisebb háztartás vezetésére keresek. Cím a kiadóban. 1667-27.

Leleplezték az alföldi hamispénzgyárat

Az alföldi nagyobb városokat, így Szentes, Vásárhelyt, Makót, Félégyházát, Csongrádot és Orosházát az utóbbi hónapok alatt temérdek hamis ötvenfilléresrel és egy-pengőssel árasztották el. A városok rendőrségei egyöntetűen nyomoztak a tettesek után de eredménytelenül. Pénteken azután a véletlen a rendőrség kezére adta a tetteseket.

A makói piacon szolgálatot teljesítő rendőrnek feltűnt, hogy egy öregasszony vadonatúj ötvenfilléresrel fizet egymásután két helyen. Figyelmű kezdte az asszonyt és megkezdte tapaszta, hogy az öregasszony nyakrafőre vásárol, mindenütt csillogó ötvenfillérest ad, sőt sok helyen váltásra is ajánlkozik.

Közben az öregasszony észrevette, hogy figyelik és igyekezett észrevétlenül eltűnni a sokaságban. A rendőr nyomában utána ment és ekkor látta, hogy az asszony egész

csomó ötvenfillérest dob el. Igazolásra szólította fel az öregasszonyt, majd bekísérte a rendőrségre.

A rendőrségen az asszony bevallotta, hogy a nála volt és elszórt pénzek hamisak voltak, azokat Szegeden lakó leányának vadházastársa, egy ott szolgáló kocsis készítette.

Az öregasszony azután elmondotta, hogy hármashatvan már hosszabb idő óta gyártják a pénzt, főleg ötvenfilléreket készítettek és ezekből leánya segítségével több száz darabot elhelyezett a különböző környékbeli városokban, így Szentesen is. Leánya és ő a hamis pénzzel vásárokrá, piacokra járt és ott adott túl a hamisítványokon.

A makói rendőrség telefonértesítésére a szegedi rendőrség a két tettestársat is elfogta. A házkutatás során megtalálták a hamis pénz készítésére szolgáló eszközöket és szerszámokat. A nyomozás folyik.

	fillér		Pengő
Aluminium lábas	12. —78	Kávédaráló	3.40
"	14. —88	Mákdaráló	3.50
" fazék	12. —88	Diódaráló	3.70
" tejforraló	—88	Husdaráló	5.20
" merőkanál	—88	Konyhamérleg	6.50
Nick-tálca	○ és □ —88	Szénvasaló	4.—

Kossuth-ucca 26. „A Mi Boltunk“ Telefon 80.

Megalakult a frontarcos szövetség szentesi csoportja

A Frontarcos Szövetség helyi csoportja vasárnap délelőtt tartotta alakuló gyűlését a város háza zsúfolásig megtelt közgyűlési termében. A gyűlésen résztvett Takách-Tolvaj József altábornagy, a szövetség országos elnöke.

A Hiszekegy elimádkozása után egyhangúlag megválasztották a szentesi csoport vezetését. Elnök lett dr. Négyesi Imre polgármester, társelnök dr. vitéz Várady László, alelnökök: Zsoldos Andor és dr. Kanász Nagy Sándor, titkárok: Blázsik Lajos és Friedrich Ferenc, pénztárnok Székely Imre, ellenőrök: vitéz Mészáros Gyula és Erdős László, számvizsgálók: Konnerth Hugó, Molnár Sándor, Vangel Gábor, intézőbizottsági tagok: vitéz dr. Bonczos Miklós, ifj. Cserna János, Nagy Pál, vitéz Négyesi Imre, Novobáczky Rezső és ifj. Szathmári Pál.

Gróf Takách-Tolvaj József hosszabb beszédben ismertette a Szövetség célkitűzéseit.

A frontarcosok elsősorban a trianoni béke ellen küzdenek. Küzdenek a nemzeti ideálokért, az élő hősök megbecsüléséért, küzdenek azért, hogy Szent István országában a magyar legyen az ur. Mi nem uszítunk háborúra, mert tudjuk, hogy mi volt a háború. Mi tudjuk, hogy a nélkülözések nélkülözése és a szenvedések szenvedése volt. De ha a zsoldszat diplomáciai nem

tudják visszazerezni a régi határokat, akkor majd mi fogunk intézkedni.

Dr. Négyesi Imre, a szentesi csoport elnöke székfoglaló beszédében a magyar katonai áldozatkészletét, vitézségét fejtegette, majd kimutatta, hogy a frontarcosoknak nagy szerepük van a nemzeti és társadalmi életben.

Dr. Mezey Lajos a kunszentmártoni frontarcosok üdvözlését tolmácsolta. — Vitéz Négyesi Imre bejelentette a vitézek csatlakozását. — Dr. Csergő Károly alispán kijelentette, hogy a közigazgatás erkölcsi kötelességének érzi a háboruban résztvevők támogatását.

A gyűlés után a frontarcosok a hősök szobrához vonultak. Gróf Takách-Tolvaj József és Mezey Lajos megkoszorúzták a szobrot.

Délben bankott volt a Petőfiben. Gróf Takách-Tolvaj József a kormányzóra üzent az első poharat. Dr. Cicatricis Lajos, dr. Négyesi Imre, dr. vitéz Várady László, dr. Csergő Károly is mondtak pohárköszöntőt. Gróf Takách-Tolvaj József ismét hosszabb beszédet mondott, melyben azt fejtegette, hogy a frontarcosok tanuljanak szervezkedést és fegyverkezést Hitleréktől, nekik is úgy kell megerősödniük, ahogyan Hitlerék csinálták.

A kereskedők és az iparosok elfogadhatatlannak tartják a hirdetési szabályrendeletet

A városházán elkészítették a hirdetési szabályrendeletet és kiadták véleményezés végett az elsősorban érdekelt Kereskedők Egyletének és az Ipartestületnek. A két testület bizottságot küldött ki a szabályrendelet tanulmányozására. A kereskedők és az iparosok bizottságai vasárnap együttesen vették tárgyalás alá a szabályrendeletet.

Az együttes bizottságnak az volt a véleménye, hogy a szabályrendelet mostani formájában nem fogadható el. Szövegezése homályos, bonyodalmas és félreértésekre adhat alkalmat. Különböző is a legrosszabb időben jönnek a szabályrendelettel. A hirdetési díjak jóformán kizárólag a kereskedőket és iparosokat terhelik, holott erre a két osztályra csak nemrégiben is újabb súlyos adó-

terhek zúdultak. A hirdetési díjak mostani szabályozása tulajdonképpen újabb burkolt adóemelés. A városnak eddig ezer pengő körüli jövedelme volt a hirdetési jogból, elégedjen meg továbbra is ennyivel és ne akarja jövedelmét a rossz helyzetben levő kereskedők és iparosok rovására fokozni. Adja ismét berbe a hirdetési jogot, vagy pedig ha házi kezelésben tartja, vezetését ne jutalékos alkalmazatra bizza, mert természetesen, hogy a jutalékos vezető minél több díjat akar a hirdetőktől behajtani.

A szabályrendelet megvitatását jövő vasárnap folytatják. Az újabb összejövetele meghívják a főjegyzőt, a gazdasági tanácsnokot és a főügyészt.

Vásári lopások

Az eddig jelentett vásári lopásokon kívül vasárnap még a következő vásári lopásokat jelentettek a rendőrségen:

Bodzás Sándor Babós ucca 10 számú alatt lakó földművesnek 8 pengő 95 fillért tartalmazó pénztárcáját lopták el a vásárbán. A körhintán szórakozott Bodzás Sándor s amikor leszállt, szédülés fogta el. Eközben történt a lopás.

Nagy Mária Alsóréti-Ujtelep 151 számú alatt lakostól 6 pengő 68 fillért loptak el a vásárbán pénztárcával együtt.

A rendőrség a vásári zsebtolvajok után változatlan eréllyel folytatja a nyomozást.

Villany, vízvezeték, kerékpár és rádió szerelést és javítást megbízhatóan és legolcsóbban vállal Kovács Kálmán

Kossuth ucca 11. (Farkas Eugénia-ház.)
Villamos iroda mellett.

Baromifenyvesztők kérelmei

Dadi Bálint (Jókai ucca 125) és több szegénysorsú társa azzal a kéréssel fordult a városhoz, hogy a felsőcsürhejárason 30 fillér helyett 20 fillérben állapítsák meg a libalegeltetési szabért. Kérésük indoklására felhozzák, hogy a liba ára nagyon alacsony, a közönségnek kevés a pénze, különben is a legelő nem valamit jó.

Gondi Györgyné és több kísérő lakos azt kéri a várostól, hogy változtassák meg az uccai legeltetésre vonatkozó tilalmat. A gazdasági érdek a mai helyzetben azt kívánja, hogy szabadon legeltethessenek aprójószágot minden uccában.

Burgonyát

legjobbat és legolcsóbbat házhoz szállítva

Pólya Sándornál
a vásártéren szerezheti be.

Étkezési őszi mm-ja 6.-P
Ella „ 4.-P

Felöklelte a tehén

Baleset történt szombaton este 7 óra tájban Halász Szabó Lajos kereskedő Horváth Mihály ucca 10 számú házában. Az istállóban foglalatokodott Zeke Bálint 60 éves udvaros. A tehénnek adott enni, közben a tehén ráugrott, lenyomta a jászolhoz és homlokán megütötte a szarvával. Zeke Bálintot azonnal orvoshoz vitték, aki első segélyben részcsitette. Lakásán ápolják, gyógyulása — orvosi vélemény szerint — 8-10 napig tart, mert a tehén szarva a bal szemhéjon okozott zúzódást. A baleset véletlenségből történt, felelősség senkét sem terhel.

Vásároljon Gyarmati fűszeresnél

a mozi mellett, ahol fűszer és háztartási szükségletet a legolcsóbban beszerezheti, miről egy próbavásárlással meggyőződhet.

Jóállapotban levő alig használt 1 lovas villanymotor eladó. Cím a Művelődés. 1612-B

énekét, zongorán kísérte Polgár Tibor.

la: Eladtam egy pejesköt.

kara a berlini rádióadóállomás részec.

SzTE az

SzTE bajbekerítési pártent. Forma em lett volna úgy ala meggyerte kkal az első végződött és időben tudta et pontot je időben csak kifutó gól a bíró lesfelidőben az első percben rugott. Az 61 kifaradt gól, hanem és egy góledményben nöözött, de a veszedelmes nyársnak bi-

árak

Rozs 10.—
csöves 4.—
semlye) kg.
iszt (kenyér)
26. Kenyér
a) —.28.
Lencse kg
kg —.40.
—35. Bur-
Vaj kg 2.40.
4. Marhahus
Juhus kg
literje 2.20.
elédcsizma
— Csirke
10.— Lud
Pulyka kg
ja 100.—
kg — 32
— Juh db
bertés 3 hó-
ónapos, da-
— Toll kg
Gyapju 1-ső
ás kg —.50.
Puhafa mm
mm 8.—
Takarmány-
—90 Bor
kocsi szalma

vetések

elentés sze-
dott, erő-
an a hűvös,
t. Esős és
vaszi buza
és szépen
s következ-

ég erős és
si seőt és
szépen,
sült, de
acc. gállt

döt
Szon
egyen-
esőre vol-

kikelték és
sok helyen
vetését csak

török, bu-
olcsón el-
1660-30

Mész - Cement - Kőpor - Fehérföld

MOLNÁR festéküzletben.

NAPIHIREK

Kedd, április 25. Róm. kath.: Márk ev. — Protestáns: Márk. — Nap két: 4.55 óra-
kor, nyugszik: 7.03 óraker. — Hold két: 4.42 óraker, nyugszik: 8.17 óraker.

Időjelzés: Némi hőemelkedés, változó felhőzet; helyenkint, inkább csak délkeleten jelentéktelen esők lehetségesek.

Terményárak. A városi gazdasági hivatal tegnap a következő terményárakat rögzítették: a piacon buza 14—14.20, árpa 8—8.50, tengeri 5.80—6, a gabonakereskedőknél buza 12.60—13.20, árpa 7—7.50, zab 6—7, tengeri 5.80 pengő. — A budapesti terménytőzsdén buza 14.65, árpa 8.60, zab 8.50, tengeri 6.85 pengő. — Szállítási díj Szentés állomástól Budapestig 15 tonnas küldeményeknél 100 kg-ként 191 fillér.

Halálozás. Megilletődéssel vettük a szomorú hírt, hogy Csúray Ferenc kalaposmester 79 éves korában elköltözött az élok sorából. Megboldogult évtizedekig volt a kalapos szakosztály elnöke. Temetése szerdán délután 3 óraker lesz a Kunszentmártoni ucca 3 számú gyászháztól a Szeder-temetőben. (Minden külön értesítés helyett).

Csütörtökön ülést tart a mezőgazdasági bizottság. A városi mezőgazdasági bizottság csütörtökön délelőtt 10 óraker ülést tart. A tárgysorozaton szerepel elnöki jelentés az általános gazdasági helyzetről, a főjegyzői állás betöltése, kamarai bejelentések, a gazdasági felügyelőség jelentése.

Készül a vetésstatisztika. A mezőőrök megkezdték a vetésterületi statisztikai összerő iver kikézésítését. Az iverket a gazdáknak kell kitölteniök és beszolgáltatni a városházára.

A gazdasági rendeletek betartásának ellenőrzése. A mezőőrök utasítást kaptak, hogy ellenőrizzék a határban a kukoricamoly irtására vonatkozó rendeletet, továbbá a hernyóirtási rendelet és a szerb tövis irtására vonatkozó rendeletet.

Névmagyarosítás. A belügyminiszter megengedte, hogy Kaszár János rendőrfelügyelőhelyettes a maga és gyermekei családi nevét »Kárpáti«-ra változtassa.

Összeírták a haszonállatokat. Szentés város területén tartott tavaszi haszonállat összeírás eredménye a következő volt: Szarvasmarha 4802, ebből magyar fajta 321, nyugati 4459, bivaly 22; ló 5326, ebből melegvérű 5297, hidegvérű 29; sertés: 6503, ebből zsirsertés 5431, hussertés 1052; juh 1695, számár 9; öszvér 5; kecske 68.

Férfi szövet ujdonságok, divat czeigok nagy választékban

Brüll Áruházban.

Lopás. Török Sándor Belsőecser 49 szám alatt lakó gazdálkodó jelentette a rendőrségen, hogy tanyájának kamrájából ismeretlen tettes egy csatlóláncot ellopott. A nyomozás megindult.

Csavargó leányt fogtak a vásáran. A detektivek vasárnap este egy félegyházi illetőségű csavargó leányt állítottak elő a vásárból. Cselédkönyv volt nála, melybe — mint a rendőrségen megállapították — szolgálati bizonyítványt hamisított. Csavargás és okirathamítás címén eljárás indult ellene.

Pót-lőszemle. Hétfőn megtartották a pót-lőszemlét. Bemutatták százhusz lovat, elmaradt a szemlérel 30 ló. Az elmaradt lovakat a tulajdonosok költségére külön-külön vizsgálják meg és a tulajdonosok ellen megindítják a kihágási eljárást.

Országos vásárok. Csongrádon április 28-án és 29-én, Öcsödön május 10-én, Endrődön május 13-án lesz a legközelebbi országos vásár. Vészmentes helyről a vásárookra mindenfajta jószág felhajtható.

Tűz volt a vashid mellett. Hétfőn déltájban a toronyban szolgálatot teljesítő tűzör nagy füstöt vett észre a vashidon túl, a Tisza tulsó partján. Azt nem tudta megállapítani mi égett, valószínű, hogy takarmány gyulladt ki valamelyik csongrádhatárbeli tanyán.

Mi történt a Mentő uccában husvét vasárnap. Ezzel a címmel a napokban megírtuk, hogy László Mátyás egy revolvert szolgáltatott be a rendőrségre, melyet sógorától, Szőke László Mentő ucca 67 szám alatt lakó szobafestőmestertől vett el. László szerint Szőke a családját fenyegette a revolverrel. A rendőrségen megállapították, hogy az ósdi rozsdás fegyverben nem volt golyó, Szőke nyilván csak ijesztgetni akart vele, ezért nem is volt rendőrségi folytatása a bejelentésnek. Szőke László most annak közlésére kér bennünket, hogy sógora tévesen jelentette az esetet a rendőrségen. Nem fenyegette családját a revolverrel, a revolvert az udvaron találta, nyilván valaki behajította oda. Mikor felvette a földről a küllőben is használhatatlan állapotban levő fegyvert, sógora kikapta a kezéből és azt sem kérdezte, hogy került hozzá, szaladt vele a rendőrségre.

Szines nanszu 75 fillér, kanavász vászon maradék 60 fillér, karton 50 fillér a

Brüll Áruházban.

Közkívánatra április 30-án a SzMTK működvelő gárdája megegyezel előadja a »Szegény leányt nem lehet elverni« 3 felvonásos vígjátékot pontosan fél 8 órai kezdettel az Ipartestületben. Előadás után 2 óráig tánc. Ifj. Gábor Pistta zenekara muzsikál. Helyárak: I-ső hely 1 pengő, II-ik hely 50 fillér. Jegyek kaphatók a rendezőség tagjainál és Traj János fodrász üzletében.

A sakkozók megláogatták a muzeumot. A Szentési Sakk Klub tagjai vasárnap délután testületileg látogatást tettek a muzeumban. A sakkozók nevében Gallasz Béla főtitkár örömeinek adott kifejezést, hogy a muzeum értékeit egy sakkozó férfi, Csallány Gábor gyűjtötte össze. Csallány Gábor igazgató megköszönte az üdvözlést és kijelentette, hogy jól esik látnia, hogy a sakkozók a tudomány és a művészet iránt is érdeklődnek. Ezután a sakkozók az igazgató kalauzolása mellett megtekintették a muzeumot és öszinte elismeréssel szemlélték a nagyértékű gyűjteményeket. A sakkozóknak a hum és avarkori leleteken kívül a képtár tetszett.

Áldott állapotban levő nők és ifjú anyák a természetes »Ferenc József« keserűviz használata által rendes gyomor- és bél-működést érnek el. A modern nőgyógyítás főképviselei a Ferenc József vizet igen sok esetben kipróbálták és kivétel nélkül gyorsan, megbízhatóan és fájdalom nélkül hatónak találták. A Ferenc József keserűviz gyógyszerárakban, drogériákban és fűszerüzletekben kapható.

Iparügy. Lajos Gábor lemondott rész-műáru kereskedésre jogosító iparigazolványáról.

A gazdasági iskolák felügyelete. A kultuszminiszter az 1932—33. tanévre a gazdasági irányu továbbképző népiskolákra kiterjedő hatáskörrel a tanfelügyelői iskola látogatói teendők elvégzésével Kamenczky Béta szatymazi, Benke Ferenc szeged-alsóköz-ponti és Biró Antal szegedi rőszkei önálló gazdasági népiskolai igazgatókat bizta meg. Meglátogatás céljából részükre a kisteleki, tömörkényi, sándorfalvi, továbbá a kiskun-dorozsmái és algyői, s végül a mindszenti, szegvári és szentesi gazdasági irányu továbbképző iskolákat jelölték ki.

Női tavaszi kabát anyag 2*60 P kész kabát 12*— „

Brüll Áruházban.

Tanítói hírek. A kultuszminiszter Fekete István nagymágocsi áll. el. iskolai tanítót az igazgatói teendők ellátásával megbizta. A miniszter Majorossy Gusztáv kisteleki áll. el. iskolai igazgató-tanított az osztályvezetés és a tanítás kötelezettsége alól, a méltánylást érdemlő indokokra és pedagógiai érdekekre való tekintettel felmentette, egyben Fungács R. Ionát a kisteleki belterületi áll. el. iskolához áthelyezte. A kisteleki majsai uti áll. el. iskolához a tanfelügyelő Veréb Irén csanyleki áll. el. iskolai helyettes tanítónőt áthelyezte.

Tisztviselői alkalmazás. Az alispán a vármegyei közuti költségvetésben az 1933 évre engedélyezett műszaki rajzoló állásra Soós János szentesi kulturmérnököt alkalmazta és szolgálatra az államépítészeti hivatalhoz osztotta be.

ÁPRILIS HÓ 1-TŐL HARUCKER U. 5

halász KLARA kalap

S Z A L O N J A

Tavaszi modelljei, alakításai sikkesek, divatosak, olcsók.

A Széchenyi Gőzmalom

buzát a legmagasabb napiáron vásárol

Sajat őrlésű kitélő lisztjeit jutányos napi áron árusítja
Vámörleszt a megengedett legkisebb vámszázalékon végez
Minden törekvésünk, hogy a tisztelt őrlőtelő közönség igényeit a legteljesebb mértékben kielégítsük.

Darát, korpát a legolcsóbb napi áron árusítunk
Szives további pártfogást kér

Széchenyi Gőzmalom

néhai Székely József utóda

Székely Erzsébet

okon kt-
ri lopá-

SzTE az

0 szám
95 fillér
a vásár-
Sén-
fogta el.

51 szám
optak el

ajok után
omozást

ték,
dió
gbiz-
dial
dn

almal

több sze-
tült a vá-
30 fillér
a liba-
ására fel-
alacsony,
mben is a

át

bat

rnál
be.

6-P

4-P

ste 7 óra
edő Hor-
ál. Az is-
Bálint 60
mi, eköz-
jászolho-
val. Zeke
aki első
ják, gyó-
— 8—10
pai szem-
et vélet-
sem ter-

snél

fűszer

etét

zheti,

lással

lovakat a tulajdonosok költségére külön-külön vizsgálják meg és a tulajdonosok ellen megindítják a kihágási eljárást.

1660-30

1612-8



A nemrég a tengerbe veszett Akron legújabb elpusztult személyzetének hullámsírját megkoszorúzza egy amerikai hadihajó.

Három nőt megölt bájitalával a varázslócigány

Hónapokig tartó nyomozás és hajsza után sikerült Battonya közelében elfogni Ajtai Rácz Józsefet, a félországban hírhedt varázsló cigányt. Ajtai-Rácz magas növésű, lobogó, szőke hajú cigánylegény, aki varázslatos szavaival, bájitalaival, amelyeket különböző növényekből és növényi mérgekből kutyvasztott össze, végigszarolta az Alföldnek számos községét. A nyomozás során megállapították, hogy Ajtai lelkén három fiatal leány halála is szárad.

A varázslócigány ugyanis előszeretettel vette pártfogásába a szerelmükben csalódott fiatal leányokat és azokat a fiatal asszonyokat, akiketől férjeik elhidegültek. Szerelme bájitalt készített számukra, amelyekről azt állította, hogy vissza tudják fordítani a hűtlen férfi szívet. A hiszekegy nők hitelt adtak a cigánylegény szavának és nagy összeget fizettek a kutyvalékokért. A mérges folyadékot három fiatal nőt megölték.

A részedett és megszarolt emberek csak akkor kaptak észbe, amikor a varázsló cigány már eltűnt. Számos feljelentés érkezett ellene a hatóságokhoz. Ajtai elfogatása után ragadta, hogy három emberélet bánta meg mérgezett kutyvalékkal. A szegedi ügyészség fogházába szállították. A nyomozás még folyik. Most állítják össze Ajtai Rácz József teljes bünlajstromát.

Üzletáthelyezés

Tisztelettel értesítem az igen tisztelt megrendelőmet és a nagyérdemű közönséget, hogy cipészüzletemet Harueker ucca 8 szám alól a ház lebontása miatt **Szűrszabó M. Imre ucca 9 szám alá** helyeztem. Készítek férfi és női cipőket elsőrendű anyagból tizenöt pengőért. Férfitalpalás gummival 3.20. Női talpalás 2. — Női sarkalás 40 fillér.

A n. é. közönség szíves pártfogását kérem tisztelettel:
Kádár János
cipészemester,
Felsőréz készíttést oicsón vállalom.

— A volt növendékek Vörös Kereszt Egyesülete csendben, de serényen dolgozik. Most fejezte be az anya- és csecsemővédő tanfolyamot, amelyet dr. Rimély Dezső vm. igazgató főorvos vezetett, akinek ezúton is hálás köszönetet mondok. A tornatanfolyam még folyamatban; kéthetenként önképzőköri gyűlést is tart az egyesület. Most pedig vitéz dr. Bonczos Miklós a »Nők politikai jogai, kötelessége és védelme« címen fog sorozatos előadást tartani. Ezek az előadások szombaton kezdődnek. Kérem a tagokat, hogy minél többen jelenjenek meg. — Istvánosics Mária ig. elnök.

A rejtélyes orvos

— Egy amerikai betörő élményeiből. — XVI.

Az egész igazi keleti hatást idézett volna elő, ha ez nem bontotta volna meg számos, részben modern, részben antik tárgy. Fehér koponyák és egyiptomi mumiák vgyorogtak reám; egy indus lánzsahaegy mellett egy szetoszkopek fektűt, meg különböző műtéthez szükséges szerszám és itt is, ott is szerteszet füzetek, folyóiratok és orvosi könyvek. A műkedvelő itt sok mindenféle érdekes dolgot látott volna, de én nem találtam azt, amit keresem; felvilágosítást az orvos titokzatos működéséről. Semmiképpen sem értettem, hogy miért tart oly gondosan minden idegent távol és miért nem akar senkit sem a dolgozó-szobájába beengedni. Ez már most kélszeresen ingerelt, hogy a titokzatos orvost kikémleljem és az utam visszafelé nagyon elgondolkoztam, hogy mi módon sikerülhetne nekem az orvost és szolgáját lefűlelni.

Az egyetlen titokzatos jelenség, melyet eddig tapasztaltam, Godard különös egészségi állapota volt. Voltak napok, amikor ez a különben erős ember olyan gyöngének látszott, mint egy gyermek. Ilyenkor óraszámra a pamlagon hevert, szivarozott, vagy lehunyt szemmel fektűt, mint egy olyan ember, aki halálosan fáradt. Ezek a rohamok, melyek bizonyos időközökben megisméltődtek, lassanként aggodalommal töltötték el, mert igazán jóindulattal viseltetem a gazdám iránt és nem tudtam nyugodtan várni, hogy ő, mint ahogy azt magamra elhittettem, lassan elorsvadjon. Wilmot doktor kezelési módja iránt nem voltam egyáltalában bizalommal, habár tudtam, hogy Godardnak mi a baja. Anélkül, hogy tudnám, miért teszem, amint ráérő időm volt, lapozgattam néha az orvosi könyveket; a könyvtárban volt ilyen könyv jó számmal. Nem sokat értettem belőle, az igaz, nagyon tudományosan voltak megírva. Egy napon azonban egy könyv akadt a kezembe, amelynek ez volt a címe: »Mérgekről, és hogyan alkalmazzák őket.« Amikor lapozgattam a könyvben, hirtelen az a gondolatom támadt, ime: most megtaláltam Godard betegségének a nyitját és egyszersmind Wilmot doktor titkolódzásának okát is. Minél tovább gondolkodtam, annál inkább meg voltam győződve arról, hogy az orvos a gazdámot lassan megmérgezi, azzal a kifogással, hogy kigyógyítja örökölt bajából. Ez magyarázza meg Godard időnkénti beteges állapotát. Míndegyik mérgeadag után gyöngébb lett és a mindig gyakrabban ismétlődő rohamok aláásták a természetétől fogva erőteljes szervezetét. Előbb-utóbb áldozata lesz annak a lappangó mérgeknek.

Ez a felismerés nagyon nyugtalanított, de nem tudtam, hogy mitévő legyek.

Intsem Godardot és közöljem vele gyanumat? Bizony, ez keveset használt volna, mert a gyanumat semmiféle bizonyítékkal nem tudtam volna támogatni. Tehát ilyen bizonyítékokat előbb gyűjtenem kell, mielőtt Wilmot ellen föl merek lépni.

Ha ez a gaz orvos arra szánta el magát, hogy a gazdámot félre tegye az utból s így jusson a gazdag leány és vagyonának birtokába, én ugyancsak arra szántam el magam, hogy a játékot meghusítsam. Ha még oly ravaszul és ügyesen kezd is hozzá, mégis sikerül majd nekem őt lealcázni, gaz szándékait majd csak meghusítom. Az én céhemből való emberek értékek némileg a dektív munkához is, én legalább már működtem ezen a téren, felkutattam rendőrtisztviselőket, felismertem állítózteteiket, alaposan bolonddá tartottam őket; mindezt persze a magam kedvéért, nem valami tisztességes okból. Itt a dolog annyiban volt más, mert most az egyszer jogosan egy gaz fickó nyomában voltam, aki egy ember élete ellen tört és én ezen ember iránt őszinte jóindulattal viseltetem. Nem volt könnyű ezzel a ravasz emberrel kikezdeni, de éppen ez ösztökélt engem annál inkább. Valóban, csakhamar kitudtam, hogy Godard helenként egyszer éjszakának idején találkozik Wilmot doktortal. De ez nem történt rendszeresen, néha a hét elején, néha a hét végén; mindenesetre Wilmot volt az, aki az időt meghatározta. Azonkívül még azt is észrevettem, hogy a gazdám ezen látogatásai meg különös elgyöngülési rohamai között volt valamelyes összefüggés, mert minden éjjeli látogatás után a rákövetkező napon majdnem estig ágyban maradt; Ez csak megerősített sejtésemben, hogy az orvos ilyen alkalmakkor mérget adott be neki.

Eleinte azt hittem, hogy az orvosságokban, melyeket Godard bevett, káros hatású alkatrészek vannak. Hogy ezt kitudjam, egy napon a városba mentem egy szakértőhöz, akivel az orvosságot megvizsgáltattam. Nagy meglepetésemre kijelentette, hogy ezek az orvosságok se nem ártanak, se nem használnak; ismert olajokból meg fűvekből valók. Mert nem hittem neki, elmentem egy másik vegyészhez még, aki mint megvizsgálátának eredményét, ugyanezt mondotta: Csálódottan mentem haza. Vagy tévedtem föltevésében, vagy pedig az orvos ravaszabb, mint én.

(Folytatjuk.)

Felelős szerkesztő és kiadó:

VAJDA ERNŐ

Nyomtatott: Vajda Ernő — Alföldi Ujság nyomdájában, Szentésben.

Kiadó, azonnal elfoglalható I., Szemere Bertalan ucca 12 alatt egy csinos kis kertés lakás egész udvarral. Értekezni Klauzál ucca 38. 1671-30

Mari lelkem hová sietsz,
hová mész?

Lantoshoz, mert ott a legszebb,
a legjobb darabos mész

Hát cementet friss cementet
hol veszel?

Csak Lantosnál vesz mindonki
aki épít, s ki meszel.

— Hetven filléres bélyegekből ötfilléres bélyegek. A postavezérgazgatóság közlése szerint a királyi vár-rajza, élénk piros színű 70 filléres bélyegek egy részét felülnyomás útján átalakítva mint 10 filléres bélyegeket hozzák forgalomba. Ugy a 70 filléres, mint az ennek felülnyomásával készült 10 filléres bélyegek bárhová szóló postal küldemények bérmentesítésére használhatók.

Mez
82

Az ördög...
gadós száj...
lentés szerint...
Már folyik a...
hány napon...
fertőtlenítés...
a betegség...
zárlatot. Szent...
s, de nem j...
fontos a zárlat...
fiat tudval...
dekre szállít...

Szentési

A vármegye...
tárgyalták Szent...
nek a berekhatá...
csalatosan hoz...
kiszélesítik az...
tést. A kisgyulés...
jóvá, hogy az...
tés jogerőre em...
A szentési...
ci szabályrende...
a kisgyulés. A...
a kereskedelmi...
A szentési...
gő kölcsönt...
egészségügyi...
kí karnat melle...
adjon anyagi...
mert elsősorban...
fejlődése.

A szentési...
100 pengő...
Szabó Lajos...
dulatát:

A szentési...
100 pengő...
Szabó Lajos...
dulatát:

A szentési...
100 pengő...
Szabó Lajos...
dulatát:

A szentési...
100 pengő...
Szabó Lajos...
dulatát:

A szentési...
100 pengő...
Szabó Lajos...
dulatát:

A szentési...
100 pengő...
Szabó Lajos...
dulatát:

A szentési...
100 pengő...
Szabó Lajos...
dulatát:

A szentési...
100 pengő...
Szabó Lajos...
dulatát:

A szentési...
100 pengő...
Szabó Lajos...
dulatát:

A szentési...
100 pengő...
Szabó Lajos...
dulatát:

A szentési...
100 pengő...
Szabó Lajos...
dulatát:

A szentési...
100 pengő...
Szabó Lajos...
dulatát: